1 Y=x2-6x+8:

Determinare asse, vertice fuoco e direttrice della parabola

2 Determinare, se esistono, le coordinate dei punti di intersezione della parabola di equazione: y = x*’-. - EJr _3

con la retta di equazione: x — 2y — 7 — 0. 2 2

3  Sia data ia parabola di equazione: y = x2 — 2x,
Detenmnare

] e coom.rnare ael veitice, del fuoco e I'equazione der‘fa d:mttnce
) dopo aver venf‘ cato che if punto A ( -2, — —5—) appamene aila direttrice, determinare le equazioni delffe

tangsnt: aila (1) per A;
) ygnf care infine che tali refte sono perpendicolari.

4 Scrivere I'e e eqr..'az:one deﬂa parabola avente per fuoco F il punto df coordinate (0, 2) e direttrice d la retta of equa-
Zione y =—2:; L :

5 Trovare I eqguazions deffa pambofa con asse dt sfmmerria parar!e!o all'asse y, passante per il punto A(1,3} e
avente vertice V(2,4). - - .

: lequ?zri:;e della parabola con asse o s:mmetna paraf.-‘e.to aﬂ asse y ° ,ctzissa':‘E e per i punti A(1,8),

T Determinare a, b, ¢, in modo che la parabola y = ax® + bx + ¢ passi per i punti:.
| A(0, 1), B(1,0), C(2,5).
Trovare poi il vertice, il fuoco, I'asse, la direttrice e le intersezioni con gli assi coordinati.

8 Verificare che il punto A(2, 0) sta sulla parabola di equazione: y = 3x° — 12,
Trovare poi 'equazione della tangente alla parabola, condotta per il punto A.

8 Trovare fe equazioni delle rette tangenti alfa parabola:

¥ =x%+3x + 5, condotte dal punto A(-——;—,—Zi).

10 Scrivere requazione delia pambo.ra ad asse pa.raﬂefo afr"asse ¥ passante per il punto A(2,0) e tangente alla rsita
y = —4« +7 ne! punto B di ascissa 1. Si determini jf punto comune Q alla retta data e all'asse della parabola.



